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SÚMULA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA  Nº 631  -  CREA –  PB 
                          Início:18h00 horas 

      Término:20h00 horas 
DATA: 09 de fevereiro de 2015                                       Local: Auditório do CREA/PB 

 
 

ITE
M 

 
 

ASSUNTO PROPOSITOR OU 
ORIGEM 

 
 

CONCLUSÕES / OCORRÊNCIAS 

1.0 Abertura Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

-Declara aberta a Sessão Plenária Ordinária do CREA-PB Nº 631, na qualidade de 
Presidente, após verificação de quorum regimental, estando presentes os Conselheiros: 
José Leandro da Silva Neto, Mª Verônica de Assis Correia, Antonio Alves de Lima Jr., 
José Othon Soares de Oliveira, Paulo Ricardo Maroja Ribeiro, Francisco Xavier 
Bandeira Ventura, Ronaldo Soares Gomes, Edmilson Argino Borges, Adailson Pereira 
de Souza, Antonio Rangel Moreira, Diego Perazzo Creazzola Campos, Naor Morais de 
Melo, Rodrigo Chaves de Almeida, Antonio Pedro F. Sousa, Raimundo Gilson Vieira 
Frade, Adilson Dias de Pontes, Luiz de Gonzaga Silva, Virginia Odete Cruz Barroca, 
Evaldo de Almeida Fernandes, Eulio Rudá Borges Gambarra, Mª Sallydelândia Sobral 
de Farias, José Humberto A. de Albuquerque, Sérgio Barbosa de Almeida, Marcos 
Lázaro de Andrade Quirino, Antonio dos Santos Dália, Jorge Luiz Rocha, Alberto de 
Matos Maia, Robério Moreira Leite, Edmilson Alter Campos Martins, Hugo Barbosa de 
Paiva Junior, Mª Aparecida Rodrigues Estrela, Otávio Alfredo Falcão de Oliveira Lima, 
Maurício Timótheo de Souza, Antonio Mousinho Fernandes Filho, Dinival Dantas de 
França Filho, Carlos Cabral de Araújo, Martinho Nobre Tomaz de Souza, Luis Eduardo 
de Vasconcelos Chaves e Anselmo de Almeida Luna; do Suplente: Everaldo Souto 
Salvador, substituindo regimentalmente o titular. Presentes a Sessão, os profissionais: Eng. 
Civ. Antonio Carlos de Aragão, Superintendente; Eng.Agr. Raimundo Nonato Lopes de 
Sousa, Assessor Técnico; Eng.Civ. Corjesu Paiva dos Santos, Assessor Institucional; 
Engª Agrª Alméria Vitória Saraíva Carniato, Ouvidora; Adv. Ismael Machado da Silva, 
Assessor Jurídico. Eng.Civ. Antonio César P. de Moura, Gerente de Fiscalização; Cont. 
Elisabete Vilanova, Controladora; Sonia Rodrigues Pessoa, Chefe de Gabinete; Maria 
José Almeida da Silva, Secretária e Daniela Rabelo, Assessora de Comunicação. 

  

 -Convida o Eng.de Minas Renan Guimarães de Azevêdo e o Eng. Quim. Alberto de Matos 
Maia, para compor a mesa dos trabalhos. 
-Convida os presentes para ouvir o Hino Nacional; 
-Registra a presença dos Presidentes de entidades de classe: SENGE-PB; CEP-PB; 
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ASSEMPB; AEA-PB; APROGEO; AEST-PB; ABEE, dizendo da satisfação em tê-los como 
parceiros. 
-Saúda todos os colaboradores e Assessores do CREA-PB, com a mesma dedicação; com a 
mesma vibração, com mesma energia positiva canalizada pela atual gestão; 
-Saúda todos os novos Conselheiros que serão empossados no momento de renovação.  
-Reafirma o compromisso firmado em apoiar e valorizar as entidades de classe, entendendo 
que as entidades se configuram como “combustível” para o CREA-PB; 

 

2.0 
 

Informes 
 

Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

 

-Registra a realização da Plenária de posse dos novos Conselheiros Federais junto ao 
CONFEA, ocorrida no dia 10/12/14, tendo sido empossado o Conselheiro Federal Paulo 
Laércio Vieira, representante da Paraíba; 
-Registra a realização da reunião do CONCIDADES, com o objetivo de apresentar o plano 
municipal de habitação, ocorrido no auditório do CREA-PB, no último dia 29/01/15. Destaca 
que já foi acordado com a Secretária Socorro Gadelha à apresentação do plano municipal 
de habitação da cidade de João Pessoa, por ocasião de Sessão Plenária do CREA-PB. 
Destaca ainda que o Regional tem como representante junto ao Conselho a Ouvidora Engª 
Alméria Carniato; 
-Registra reunião do CREA júnior, com o objetivo de elaborar o planejamento estratégico de 
suas ações no exercício 2015. Registra que a reunião ocorreu nas dependências do CREA, 
nos dias 02 e 03/02/15. Diz da importância do Fórum, que tem a responsabilidade de fazer a 
interface do Regional com os profissionais; 
-Registra que o CREA-PB participou da reunião preparatória para reestruturação do Fórum 
Estadual de Reforma Urbana e eleição  da nova Coordenação Executiva, a ser realizada no 
próximo dia 05/02/15, às 15h, tendo como representante do CREA a Engª Agrª Alméria 
Carniato, Ouvidora; 
-Registra que a Associação dos Engenheiros de Minas conjuntamente com a UFCG, 
promoveu o curso “CURSO DE INTRODUÇÃO A MECÂNICA DA ROCHA”, a ser realizado 
no período de 05 a 07/02/15, já inaugurando o auditório do CREA, na cidade de Campina 
Grande-PB; 
-Registra que o CREA-PB está brevemente estará sendo reconduzido ao CDU – Conselho 
de Desenvolvimento Urbano. Diz da importância da participação do CREA-PB em tão 
importante Conselho deliberativo das políticas de desenvolvimento urbano da cidade de 
João Pessoa, considerando que o mesmo está sendo reestruturado; 
-Registra ocorrência de sinistro em obra na grande João Pessoa, ocorrida nesta data. 
Destaca a presença do CREA-PB, por ocasião do fato, ressaltando que a obra em comento 
está devidamente regularizada no âmbito do Conselho. Destaca a importância de uma 
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política educativa junto às obras de construções civis, no sentido de que sejam evitados 
sinistros. Diz da preocupação e destaca a parceria do CREA-PB junto ao Sinduscon-JP e ao 
Sitricon com o objetivo de fomentar ações educativas e preventivas; 
-Exposição de Palestra sobre o tema “O Mundo da Engenharia e a importância do CREA-
PB”, proferida pelo Ass. Instit. Eng.Civ. Corjesu Paiva dos Santos, as turmas de 
engenharia Civil do UNIPÊ, realizada na última sexta-feira, dia 06/02/15; 
-Justifica ausência do Conselheiro Federal Paulo Laércio Vieira, que se encontra em Sessão 
Plenária do CONFEA, na presente data, razão pela qual não pode participar dos trabalhos 
da Sessão do CREA-PB. Registra que o mesmo foi eleito Diretor de planejamento e projetos 
do CONFEA, ressaltando que mesmo a decisão não tenha passado pela ótica da gestão, 
parabeniza o colega profissional envidando-lhe uma brilhante gestão a frente do Conselho 
Federal 

 

Eng.Civ. Adilson Dias de 
Pontes 

Pres. CREA-PB 

-Cumprimenta a todos. 
-Parabeniza em nome do Clube de Engenharia da Paraíba, todos os Conselheiros 
empossados nesta data, desejando-lhes uma boa gestão a frente dos mandatos que lhe 
foram conferidos; 
-Registra que o Clube está “vivo”! Na ocasião dá conhecimento das festividades alusivas ao 
carnaval, que acontecerão no próximo dia 15/02/15. Informa que mesas estão sendo 
vendidas e conclama a todos que participem e ajudem a entidade. 

 

Eng.Civ. Sérgio Barbosa 
de Almeida 

-Cumprimenta a todos. 
-Dá conhecimento do falecimento do colega extensionista da EMATER, Eng.Agr. Manoel 
Viana, ocorrido na última semana próxima passada. Não ocasião tece comentário sobre a 
trajetória profissional do saudoso colega. 

 

Eng.Agr. Adailson Pereira 
de Souza 

-Cumprimenta a todos. 
-Registra a realização e a participação no 1º Seminário Paraibano de Políticas Ambientais, 
dias 03 e 04/12/14, destacando os assuntos que foram abordados por ocasião do evento. 

 

Eng.Elet. Antonio da 
Cunha Cavalcanti 

Diretor Geral da MÚTUA-
PB 

-Cumprimenta a todos. 
-Parabeniza a todos os Conselheiros empossados na qualidade de Conselheiros do CREA-
PB, aos Diretores, as Comissões e especial da Presidente do Conselho. Dá conhecimento 
que a MÚTUA está distribuindo aos Conselheiros titulares um kit da MÚTUA-PB. 

 

Eng.Elet. Martinho Nobre 
T. de Souza 

Diretor 
 

-Cumprimenta a todos. 
-Registra os Informes apresentados pelo Conselheiro Federal Eng.Civ. Paulo Laércio Vieira. 
-Registra Posse no Plenário do Conselho Federal dia 10 de dezembro de 2014; 
-Registra participação em treinamento para novos Conselheiros Federais Titulares e 
Suplentes nos dias 20 a 21 de janeiro de 2015 
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-Registra participação em Palestras “DIÁLOGO CONFEA/CNE-MEC” dia 21 no plenário do 
CREA-DF 
-Registra participação na primeira sessão Plenária Ordinária PL 1.417/2015, dias 28, 29 e 
30/01/2015. 
-Dá conhecimento da PL 1.417/2015 deliberou as eleições para a formação do CONSELHO 

DIRETOR DO CONFEA, COORDENADORIAS DAS COMISSÕES PERMANENTES e ESPECIAIS e 
seus membros, ficando assim constituídas: CONSELHO DIRETOR: PRESIDENTE: ENG.º CIVIL 
JOSÉ TADEU DA SILVA; VICE-PRESIDENTE: ENGª ELETRICISTA ANA CONSTANTINA DE 
AZEVEDO; DIRETOR ADMINISTRATIVO: ENG.º AGRÔNOMO ANTONIO CARLOS ALBÉRIO; 
DIRETOR INSTITUCIONAL: ENG.º AGRÔNOMO JOSÉ GERALDO BARACUY; DIRETOR DE 
PLANEJAMENTO/PROJETOS: ENG.º CIVIL PAULO LAÉRCIO VIEIRA; DIRETOR DE CONTROLE: 
ENG.º AGRÔNOMO ÉSIO DO NASCIMENTO; DIRETOR FINANCEIRO: ENG.º DE MINAS ROMERO 
CÉZAR DA CRUZ; COMISSÕES PERMANENTES DO CONFEA; CCSS – COMISSÃO DE 
CONTROLE E SUSTENTABILIDADE; COORDENADOR- ENG.º CIVIL MARCOS MOTTA 
FERREIRA; CONP- COMISSÃO DE ORGANIZAÇÃO, NORMAS E PROCEDIMENTOS; 
COORDENADOR: ENG.º AGRÔNOMO MÁRIO VARELA AMORIM; CAIS- COMISSÃO DE 
ARTICULAÇÃO INSTITUCIONAL; COORDENADOR: ENG.º ELETRICISTA: RAUL OTÁVIO; 
CORDENADOR ADJUNTO: ENG.º CIVIL LEONIDES ALVES; MEMBROS: PAULO LAERCIO 
VIEIRA E MARCELO MORAIS; CEEP- COMISSÃO DE ÉTICA E EXERCÍCIO PROFISSIONAL; 
COORDENADOR: ENG.º MECANICO: PAULO ROBERTO - CEAP- COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E 
ATRIBUIÇÃO PROFISSIONAL; COORDENADOR: ENG.º MECANICO: GUSTAVO CARDOSO; 
COMISSÕES ESPECIAIS: CEF - COMISSÃO ELEITORAL FEDERAL; COORDENADOR: ENG.º 
ELETRICISTA LÚCIO IVAR DO SUL; CM - COMISSÃODE MÉRITO: COORDENADOR: ENG.º 

AGRÔNOMO MARIO VARELA AMORIM; 
-Dá conhecimento da CONVOCAÇÃO PARA PARTICIPAR DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DIRETOR, dia 09/02, motivo maior de não poder está presente nesta 1ª secção 
plenária do CREA-PB. Aproveito para agradecer o honroso convite de nossa Presidente, 
desejando à diretoria sucesso a todos conselheiros e conselheiras almejar felicidades e boa 
sorte na missão que cada um terá daqui pra frente. Fiquem certos, que continuarei na luta, 
para facilitar a vida dos profissionais e ser o elo de interlocução entre o CONFEA e o 

CREA/PB. ENCONTRO DE LIDERANÇAS DO SISTEMA CONFEA/CREA/MÚTUA, dias 26, 27 e 
28/02/2015, em Brasília-DF.  

3.0 Expedientes Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

-Procede leitura dos seguintes expedientes:   
-Of.Circ. Nº 4329/2014 – CONFEA – Proposta Nº 021-2014 – CCEEAGRI, acerca de editais 
de concursos públicos; 
-Of.Circ. Nº 4311/2014 – CONFEA – Proposta Nº 011-2014 – CCEEF, acerca da 
aproximação da Câmara de Engenharia Florestal ou Conselheiro Regional Eng. Florestal 
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com as Instituições de Ensino; 
-Of. Circ. Nº 4352/2014 – CONFEA – Pesquisa a base de dados da Receita de CPF e 
CNPJ; 
-Decisão PL Nº 1437/2014 – CONFEA –Referenda a Portaria AD-Nº 365, de 03.10.14, que 
resolveu aprovar a alteração do plano de trabalho e dos cronogramas físico, físico-financeiro 
e de desembolso referentes ao Convênio Nº 31-2014, firmado entre o CONFEA e o CREA-
PB, que trata do Programa de Estruturação Tecnológica – IID; 
-Of.Circ. 4310/2014 – CONFEA – Cumprimento da Decisão Nº PL 0458-2014, determina o 
cumprimento da PL 0458-2014 pelos CREAs e observância à legislação vigente sobre a 
matéria e em especial à nota técnica 388-20136 – CGLNRS-DPR-SERES-MEC; 
-Of.Circ. 4299/2014 – CONFEA – Aprova o projeto de decisão normativa que altera o quadro 
anexo da Decisão Normativa Nº 47, de 16 de dezembro de 1992, que dispõe sobre as 
atividades de Parcelamento do Solo Urbano, as competências para executá-las e dá outras 
providências; 
-Of. Circ. 4309/2014 – CONFEA – Esclarecimentos quanto à adoção pelas Câmaras 
Especializadas de Manuais Orientativos, acerca de procedimentos fiscalizatórios; 
-Of.Circ. 4300/2014 – CONFEA – Aprova o Projeto de Resolução que aprova os modelos de 
carteira de identidade profissional, de carteira de identidade provisória e de carteira de 
identidade temporária e revoga os anexos II e III da Resolução 1.007-2003; 
-Of. SENGE Circular, de 17.11.14, cientificando da Posse da nova Diretoria eleita, triênio 
2014-2017; 
-Of. Circ. 4410/2014 – CONFEA – Divulgação da Norma Interna para celebração de 
convênios, aprovada pela Portaria Nº 160-2014 e alterada pela Portaria N 

-Of. Circ. 4504/2014 – CONFEA – Encontro Nacional da Engenharia Química – Carta de 
Brasília.-Of. Circ. 4675/2014 – CONFEA – Cadastramento de Instituições de Ensino e de 
Cursos. 

 

4.0 
 

Ordem do Dia 
 

Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

 

-Cumprimenta a todos, agradecendo a presença aos trabalhos. 
-Procede com o item 4.1. Posse dos novos Conselheiros, em face da renovação igualitária 
do 1/3 do Plenário para 2015 e convida o Eng. Quim. Alberto de Matos Maia, para proceder 
com a leitura da indicação dos profissionais que irão ser empossados, representantes das 
entidades de classe e instituições de ensino superior e em seguida proceder com a leitura 
dos Termos de Posse. 

  

Eng. Quim. Alberto de 
Matos Maia 
1º Secretário  

-Cumprimenta a todos. 
-Procede leitura dos nomes dos profissionais eleitos representantes das Entidades 
vinculadas ao CREA-PB, indicados para comporem o Plenário do CREA-PB, no exercício 
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/2014, a saber: sejam: INDICAÇÃO DOS REPRESENTANTES PARA 2015 - DECISÃO 
CONFEA PL Nº 1431/2014 - ENTIDADES DE CLASSE: - Clube de Engenharia da Paraíba – 

CEP-PB: Modalidade Civil: (4) - Mandato: 2015 - 2017 - Grupo de Atuação: Engenharia Civil - 
Titular: Eng.Civ. EDMILSON ALTER CAMPOS MARTINS; Suplente: Eng.Civ. Mª GORETHE 

GUEDES DE MORAIS; Titular: Eng.Civ. HUGO BARBOSA DE PAIVA JUNIOR; Suplente: Eng.Civ. 

FERNANDO LUIZ DA SILVA CORDEIRO; Titular: Eng.Civ. Mª APARECIDA RODRIGUES 
ESTRELA; Suplente: Eng.Civ. FABIO FERNANDES DA SILVA, Titular: Eng.Civ. OTÁVIO ALFREDO 

FALCÃO DE OLIVEIRA LIMA, Suplente: Eng.Civ.FABIANO LUCENA BEZERRA - Modalidade 
Mecânica/Metalurgia: (2) Mandato: 2015 – 2016 - Grupo de Atuação: Engenharia Mecânica 

:Titular: Eng.Mec. ROBÉRIO MOREIRA LEITE, Suplente: S/Indicação: Mandato: 2015 - 2017, 

Titular: Eng.Mec. MAURÍCIO TIMÓTHEO DE SOUZA; Suplente: S/Indicação, Complementação 
de mandato: Modalidade Elétrica: (1) Mandato:2014 - 2016, Grupo de Atuação: Engenharia 

Elétrica: 1 Suplente: Eng.Elet. LUIZ VALLADÃO FERREIRA; Sindicado dos Engenheiros do 
Est. Da PB – SENGE-PB:  Modalidade Civil: (2); Mandato: 2015 – 2017, Titular: Eng.Civ. 

ANTONIO MOUSINHO FERNANDES FILHO, Suplente:Eng.Civ. ARIVALDO BATISTA DO 
CARMO, Titular:Eng.Civ. DINIVAL DANTAS DE FRANCA FILHO, Suplente: Eng.Civ. VICENTE 

ESMERALDO DE ALMEIDA BRANDÃO, Modalidade Elétrica: (1) Mandato: 2015 – 2017, Titular: 

Eng.Elet. LUIZ CARLOS CARVALHO DE OLIVEIRA, Suplente: Eng.Elet. EVERALDO SOUTO 
SALVADOR, Modalidade Mecânica/Metalurgia: (1): Mandato:2015 – 2017, Titular: Eng.Mec. 

CARLOS CABRAL DE ARAÚJO, Suplente: Eng.Mec. TARCISIO ARAGÃO DE ALBUQUERQUE, 
Associação dos Engenheiros Eletricistas do Est. da PB - ABEE: Modalidade Elétrica: (1): 

Mandato: 2015 – 2017, Titular: Eng.Elet. MARTINHO NOBRE TOMAZ DE SOUZA, Suplente: 

Eng.Elet. HÉRCULES TEJO PEREIRA; Associação dos Engºs de Minas - ASSEMPB: Modalidade 
Mecânica/Metalurgia: (1) - Mandato: 2015 – 2017 - Grupo de Atuação: Engenheiro de Minas: 

Titular: Eng.Minas LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES, Suplente: Eng.Minas JOÃO 
BOSCO BURGOS COSTA; Associação dos Engenheiros Agrônomos do Est. Da PB – AEA-PB: 

Modalidade Agronomia: (1) - Mandato: 2015 – 2017, Grupo de Atuação: Engenheiro 
Agrônomo: Titular: Eng.Agr. ANSELMO DE ALMEIDA LUNA, Suplente: Eng.Agr. ANTONIO 

ALBERTO DINIZ DE MEDEIROS; INSTITUIÇÕES DE ENSINO: - Centro Universitário de João 

Pessoa - UNIPÊ: Complementação de Mandato: Modalidade Engª Civil - Modalidade 
Engenharia Civil: (1) Compl.  Mandato: 2014 – 2015 - Grupo de Atuação: Engenheiro, Titular: 

Eng.Civ. RODRIGO CHAVES DE ALMEIDA, Suplente:Eng.Civ. WILSON CARTAXO SOARES; 
Universidade Federal de Campina Grande – CCT/UFCG: - Modalidade Engenharia 

(Minas): (1) Mandato: 2015 – 2015 - Grupo de Atuação: Engenheiro de Minas: Titular: 

Eng.Minas ANTONIO PEDRO FERREIRA SOUSA, Suplente:Eng.Minas JOSÉ CÉSAR DE 

ALBUQUERQUE COSTA. Em seguida, procede com a leitura dos Termos de Posse dos 
Conselheiros indicados, ocasião em que, convida os profissionais para assinatura dos 
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respectivos Termos e após assinatura em livro competente, declara-os empossados nos 
cargos confiados, sob aplausos dos presentes. 

  

Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

-Saúda os profissionais empossados, destacando que estarão a somar esforços em prol da 
valorização profissional e em defesa da Sociedade, no exercício de suas funções, numa 
gestão responsável, transparente e participativa; 
-Procede com o item: 4.2 – Eleição da Diretoria para os cargos, Mandato 2015, em 
conformidade com o Art. 93, do Regimento Interno. Cientifica os presentes quanto ao 
consenso firmado com as Entidades de Classe e Instituições de Ensino Superior que 
compõem o CREA-PB, objetivando tratativas acerca da composição da Diretoria do CREA-
PB, para o presente exercício. Na ocasião convida o Eng.Minas. Renan Guimarães de 
Azevêdo, 1º Vice-Presidente, Presidente da ASSEMPB, para expor teor do documento.  

  

Eng.Minas. Renan 
Guimarães de Azevêdo 

 1º Vice-Presidente 
Presidente da ASSEMPB 

-Cumprimenta a todos. 
-Apresenta Proposta resultante de entendimento mantido entre o CREA-PB e as Entidades 
que compõem o Plenário do Conselho, subscrita pelos representantes de Entidades de 
Classe e Instituições de Ensino, contendo indicação de nomes para compor da Diretoria do 
CREA-PB em 2015, ocasião em que destaca a ampla e rica discussão para a indicação 
daqueles nomes. Destaca que a Proposta foi consensuada por todos os representantes e 
contempla as diversas modalidades através de reunião realizada nesta data na sede do 
CREA-PB, destacando que à ação valida o fortalecimento das Entidades e Instituições de 
Ensino Superior que compõem o CREA-PB, na vanguarda de ações que priorizam a defesa 
de mecanismos, objetivando o resgate da valorização profissional, com o seguinte teor: 
DA(s): ENTIDADES DE CLASSE/INSTITUIÇÕES DE ENSINO PARA: PLENÁRIO DO CREA-PB - 

PROPOSTA/ENCAMINHAMENTO - As Entidades de Classe através de reunião realizada em 
09/02/15, com a Presidência do CREA-PB, apresentam ao Plenário do Conselho, proposta 
para composição da Diretoria e Comissões para o corrente exercício, considerando: 1. A 
consciência da enorme responsabilidade e da necessidade em consolidar cada vez mais o 
aprofundamento do processo democrático no Sistema CONFEA/CREA-PB, realizando nos 
seus respectivos fóruns, reuniões, debates, processos para a composição da Diretoria e 
Comissões, como instrumentos responsáveis pela organização e operacionalização do 
Conselho; 2. A necessidade de um pensar coletivo onde as ações de gestão estejam 
sintonizadas com as demandas reais dos profissionais e da sociedade. Entende que as 
Comissões assumem nesse aspecto, um papel estratégico na reflexão, na elaboração e na 
execução de ações com o meio ambiente, valorização profissional, ética, acessibilidade, 
segurança do trabalho, assistência técnica gratuita, dentre outras temáticas, aproximando o 
CREA aos profissionais; 3. Leva em conta essas premissas, sem perder de vista os 
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elementos de fundamental importância, como perfil, disponibilidade e compromisso. Assim 
as Entidades de Classe apresentam ao nobre Plenário a presente Proposta de composição 
da Diretoria e Comissões que constituirão o organograma do CREA-PB em 2015, sob a 
Presidência da Engª. Agrª Giucélia Araújo de Figueiredo: 

  Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

-Diante do exposto, submete a Chapa, tendo como Presidente em mandato a Engª Agrª 
GIUCÉLIA ARAÚJO DE FIGUEREIDO, a saber: 1º Vice-Presidente: Eng.Civ. Adilson Dias de 
Pontes; 2º Vice-Presidente: Eng.Civ. Antonio Mousinho Fernandes Filho; 1º Secretário: 
Eng.Elet. Martinho Nobre Tomaz de Souza; 2º Secretário: Eng.Civ. Luiz de Gonzaga 
Silva; 1º Tesoureiro: Eng.Civ. Ronaldo Soares Gomes e 2º Tesoureiro: Eng. Minas Luis 
Eduardo de Vasconcelos Chaves, à consideração dos presentes, tendo sido aprovada por 
aclamação; 

   -Após as considerações desfaz a Mesa dos trabalhos e parabeniza os Diretores recém-
eleitos, convidando-os para se postarem de pé e na oportunidade deseja-lhes profícua 
gestão no desenvolvimento de suas atividades, numa gestão participativa e responsável. Em 
seguida saúda todos os Diretores eleitos a quem chama de “núcleo pensante”, fruto do 
debate e da discussão fraterna e solidária de todos aqueles que compõem o plenário do 
CREA-PB, sob aplausos dos presentes.  
-Em seguida, convida o 1º Vice-Presidente e 1º Secretário, para compor a mesa dos 
trabalhos. Tece agradecimentos aos Diretores atuantes no exercício 2014, que tanto 
contribuíram para o engrandecimento das ações do CREA-PB.  

   -Procede com o item: 4.3. Recomposição das Câmaras, na forma dos Arts. 52, 53 e 54, § 
Único, do Regimento Interno – Indicação dos Representantes do Plenário junto as Câmaras 
Especializadas, no exercício 2015. De acordo com a manifestação do Plenário, ficou assim 
aprovada: (CEEC) Eng.Elet. Antonio dos Santos Dália; (CEA) Eng.Civ. Adilson Dias de 
Pontes; (CEEE) Eng.Civ. Hugo Barbosa de Paiva Junior; (CEEI) Eng.Civ.Seg.Trab. Maria 
Aparecida Rodrigues Estrela. Em seguida, passa ao item 4.4. Composição das Comissões 
Permanentes/Especiais/2015, em conformidade com o Art. 124 do Regimento Interno. 

  Eng.Elet.. 
Martinho Nobre T. de 

Souza 
1° Secretario 

-Ressalta caso haja interesse de algum conselheiro participar de alguma Comissão, que os 
demais colegas procedam à indicação. 

  Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

-Apresenta Proposta contendo a indicação de Conselheiro ás Comissões, para o presente 
exercício e agradece a intervenção do colega Diretor Eng.Quim. Alberto de Matos Maia, 
ressaltando a importância da indicação dos Coordenadores das Comissões de Ética 
Profissional, da Comissão de Engenharia de Segurança do Trabalho, haja vista a 
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necessidade dos profissionais participarem das primeiras reuniões ordinárias de 
Coordenadorias de Câmaras Especializadas e Coordenadorias de Comissões de Éticas dos 
CREAs, promovido pelo CONFEA, que acontecerá no período de 26 a 28/02/15, junto ao 4º 
Encontro de Lideres do Sistema CONFEA/CREAs e MUTUA, na cidade de Brasília-DF. 
Após manifestação as Comissões ficam constituídas da seguinte forma: ÉTICA 

PROFISSIONAL: Eng.Civ. FRANCISCO XAVIER BANDEIRA VENTURA; Eng.Elet. LUIZ CARLOS 

CARVALHO DE OLIVEIRA; Eng.Civ. ANTONIO MOUSINHO FERNANDES FILHO; Eng.Agr. JOSÉ 
HUMERTO A. DE ALBUQUERQUE; Eng.Civ. OTAVIO ALFREDO FALCÃO DE O. LIMA; Eng.Mec.ROBÉRIO 

MOREIRA LEITE; Convidado: Engª Civ. Cândida Régis Bezerra de Andrade; ORÇAMENTO E 
TOMADA DE CONTAS; Eng.Civ. VIRGINIA ODETE CRUZ BARROCA; Eng.Agr. ANSELMO DE ALMEIDA 

LUNA; Eng.Mec.MAURÍCIO TIMÓTHEO DE SOUZA; RENOVAÇÃO DO TERÇO DO PLENÁRIO: 

Eng.Agr. JOSÉ HUMBERTO ALMEIDA DE ALBUQUERQUE; Eng. Elet. MARTINHO NOBRE TOMAZ DE 
SOUZA; Eng.Quim. ALBERTO DE MATOS MAIA; Eng.Minas LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS 

CHAVES; Eng.Agr. EDMILSON ARGINO BORGES; Eng.Mec. MAURÍCIO TIMÓTHEO DE SOUZA; Eng.Civ. 
RODRIGO CHAVES DE ALMEIDA; Eng.Civ. Mª VERÔNICA DE ASSIS CORREIA; Convidado: Eng. Minas 

Renan Guimarães de Azevêdo; MEIO AMBIENTE: Eng.Agr. SÉRGIO BARBOSA DE ALMEIDA; Eng.Civ. 

ANTONIO MOUSINHO FERNANDES FILHO; Eng.Elet. DIEGO PERAZZO CREAZZOLA CAMPOS; Eng.Civ. 
ANTONIO RANGEL MOREIRA;Eng.Minas LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES;Convidados: 

Eng.Minas Renan Guimarães de Azevêdo; Eng.Civ. Mª Goreth Guedes de Morais; Eng.Civ. Rubens 
Tadeu Nóbrega; COMISSÃO DE ENGª SEGURANÇA DO TRABALHO: Eng.Civ. EDMILSON ALTER 

CAMPOS MARTINS; Eng.Mec. JOSÉ LEANDRO DA SILVA NETO;Eng.Civ. MARIA APARECIDA 
RODRIGUES ESTRELA; Eng.Mec. CARLOS CABRAL DE ARAÚJO; Eng.Civ. RONALDO SOARES GOMES; 

Convidados:Eng.Quim. Ana Paula Pinho; Eng.Civ. Fábio Fernandes da Silva; Eng. Regeildo Costa; 

RELAÇÕES INSTITUCIONAIS E PROFISSIONAIS: Eng.Civ. RAIMUNDO GILSON VIEIRA FRADE; 
Eng.Civ. ARNÓBIO DIAS DE PONTES; Eng.Mec. CARLOS CABRAL DE ARAÚJO;Eng.Civ. FRANCISCO 

XAVIER BANDEIRA VENTURA; EDUCAÇÃO E ATRIBUIÇÃO PROFISSIONAL: Eng.Minas ANTONIO 
PEDRO FERREIRA SOUSA;Eng.Civ. RODRIGO CHAVES DE ALMEIDA; Eng.Agr.ADAILSON PEREIRA DE 

SOUSA; Eng.Mec. NAOR MORAIS DE MELO; Eng.Civ. ADILSON DIAS DE PONTES; Eng.Quim. 

ALBERTO DE MATOS MAIA; COMISSÕES ESPECIAIS: COMISSÃO DO MÉRITO:  Eng.Civ. 
VIRGINIA ODETE CRUZ BARROCA;Eng.Civ. Mª VERÔNICA DE ASSIS CORREIA; Eng.Mec. ROBÉRIO 

MOREIRA LEITE; Eng.Civ. EVALDO DE ALMEIDA FERNANDES; Eng.MEC. MAURÍCIO TIMÓTHEO DE 
SOUZA; Convidados: Eng.Civ. Wilson Cartaxo Soares; Eng.Civ. Cândida Régis Bezerra de Andrade; GT 

ACESSIBILIDADE: Eng.Civ. JOSÉ OTHON SOARES DE OLIVEIRA; Eng.Mec. CARLOS CABRAL DE 
ARAÚJO; Eng.Civ. ANTONIO ALVES DE LIMA JUNIOR; Eng.Civ. EULIO RUDÁ BORGES GAMBARRA; 

Eng.Elet. ANTONIO DOS SANTOS DÁLIA; Convidado: Eng.Civ. Corjesu Paiva dos Santos; GT – 

ENGENHARIA PÚBLICA – ASSISTÊNCIA TÉCNICA: Eng.Civ. OTÁVIO ALFREDO FALCÃO DE O. 
LIMA; Eng.Mec. NAOR MORAIS DE MELO; Eng.Civ. RONALDO SOARES GOMES; Eng.Civ. EVALDO DE 
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ALMEIDA FERNANDES; Eng.Civ. EDMILSON ALTER CAMPOS MARTINS; Convidados: Eng. Edson 

Carvalho de Oliveira; Eng.Agr. Alméria Vitória Saraiva Carniato. João Pessoa, 09 de fevereiro de 2015; 
Engª Agrª GIUCÉLIA ARAÚJO DE FIGUEIREDO - Presidente CREA-PB; Sindicato dos Engenheiros 

do Est. da Paraiba – SENGE-PB; Associação dos Engenheiros de Minas do Est. da Paraíba – 
ASSEMPB; Clube de Engenharia da Paraíba – CEP-PB; Associação dos Engenheiros Agrônomos do 

Est. da Paraíba – AEA-PB; Instituto Brasileiro de Avaliação e Perícias de Engenharia da Paraíba – 

IBAPE-PB; Associação Brasileira dos Engenheiros Eletricistas – ABEE - Seção PB e Associação dos 

Engenheiros do DER-PB – Assender. Após as composições, ressalta que tão importante 
quanto a Diretoria e as Câmaras Especializadas, são as Comissões e destaca a importância 
das Comissões de Meio Ambiente, Segurança do Trabalho, Comissão de Ética e Renovação 
do Terço, que atuam como ferramenta na construção de ações do Regional. Diz da 
responsabilidade do CREA-PB de disseminar, capacitar, orientar e contribuir com os 
profissionais da área tecnológica, no sentido de que eles possam lançar dessas 
ferramentas. Dando continuidade faz ressalva quanto a importância das Comissões e 
sobretudo, as Câmaras Especializadas construírem sua agenda positiva para 2015, com a 
realização de simpósios, seminários, debates e palestras, objetivando a valorização dos 
profissionais.  
-Em seguida, procede com o item 4.5. Discussão de critérios para elaboração do Calendário 
dos trabalhos do Plenário, exercício 2015, em atendimento aos preceitos regimentais Artigo 
13, parágrafo único. Encarece aos presentes sugestões para a data de reuniões das 
Sessões Plenárias, destacando o interesse da Mesa em proceder com o calendário do 
exercício passado, a saber: as segundas 2ª feiras de cada mês, com início dos trabalhos as 
18:00 horas e prorrogação de 15 minutos. Na ocasião se manifesta o Conselheiro Maurício 
Timótheo de Souza, para apresentar a proposta, para que as sessões ocorram na 2ª sexta-
feira de cada mês. Em razão das propostas apresentadas o 1º Secretário submeteu-as aos 
presentes, tendo sido aprovada com 23 votos a favor; 8 votos contrários e 1 abstenção do 
Conselheiro Alberto de Matos Maia a proposta de que as Sessões ocorram nas segundas 2ª 
feiras de cada mês, com início dos trabalhos as 18:00 horas e prorrogação de 15 minutos;  
-4.6. Proposta da Presidência, objetivando a indicação de representantes das modalidades: 
Comissão de Engenharia de Segurança do Trabalho; Comissão de Ética Profissional; 
Representante da modalidade Engenharia Química e representante da modalidade Geologia 
e Minas, nas reuniões oficiais do calendário do Sistema. Destaca que tendo em vista a 
realização das reuniões contidas no calendário oficial do Sistema CONFEA/CREAs, para o 
exercício corrente (2015) e ainda a realização do 4º Encontro de Lideranças do Sistema, 
que acontecerá na cidade de Brasília-DF, no período de 26 a 28/02/15; dada a importância 
do evento para o Sistema como um todo que discutirá assuntos concernentes à valorização 
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e o engrandecimento de cada modalidade; Considerando que a participação do CREA-PB 
nas reuniões supramencionadas se dará através do PROGRAMA PRODESU, tendo em 
vista o Regional se encontrar na relação dos Regionais que participam com até 1,5%, na 
receita do CONFEA. Registra que através da Decisão Plenária N° 1711/2013 o CONFEA 
tornou a Câmara de Mecânica, Química e Geologia de Minas (multidisciplinar) e 
considerando o disposto em normativo as modalidades que não detém Câmara específica 
no âmbito do Regional, tem garantida a participação de representante daquelas 
modalidades nas reuniões do calendário oficial do Sistema, em conformidade com o 
disposto no art. 5º, parágrafo 1º e 2º da Res. 1.012/05, que regulamenta as reuniões de 
representantes dos Conselhos Federal e Regionais e aprova o Regimento Interno do 
Colégio de Presidentes e Coordenadorias de Câmaras Especializadas, que destaca: 
“Quando não existir Câmara Especializada de determinada modalidade no CREA, o plenário 
poderá indicar, anualmente, um representante da modalidade, com mandato coincidente 
com os dos demais coordenadores regionais; parágrafo 1º - A indicação de que trata o caput 
deste artigo deve ser encaminhada ao CONFEA, quando da confirmação de presença para 
participar da primeira reunião; Ante as considerações expostas e justificadas, propõe ao 
Plenário a indicação de 1(um) representante da modalidade “Geologia e Minas” e 1 (um) 
representante da modalidade “Engenharia de Segurança do Trabalho”, 1(um) representante 
da modalidade Engenharia Química e 1(um) representante (Coordenador) da Comissão de 
Ética. Profissional, para participação nas reuniões contidas no calendário oficial do Sistema 
CONFEA/CREAs em 2015. Diante do exposto procede a indicação dos profissionais: 
Eng.Quim. Alberto de Matos Maia, para atuar como representante da modalidade 
Engenharia Química; Eng.Minas Antonio Pedro Ferreira Sousa, para atuar como 
representante da modalidade Geologia e Minas; Eng.Civ. Hugo Barbosa de Paiva Junior, 
para atuar como representante da Comissão de Ética profissional; Eng.Civ/Seg.Trab. 
Edmilson Alter Campos Martins, para atuar como representante da modalidade 
Engenharia de Segurança do Trabalho junto às reuniões do calendário oficial do Sistema, no 
exercício 2015. 
-4.7. Procede à indicação do estudante Tiago Costa Medeiros, Diretor do Fórum CREA-Jr, 
para participa do âmbito do CREA-PB, no 4º Encontro de Lideres do Sistema, que 
acontecerá no período de 26 a 28/02/15, na cidade de Brasília-DF, tendo os presentes 
acatado por aclamação. 

5.0 Interesses 
Gerais 

Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 

-Procede com os itens constantes da ordem do dia: 
-5.1. Instituição do Conselho Editorial – Elaboração Revista Técnica CREA-PB. Dá 
conhecimento a todos dos anseios da gestão na elaboração da Revista Técnica do CREA-
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Presidente PB, considerando o interesse de fomentar a ampla divulgação das ações do CREA-PB, no 
que diz respeito às questões tecnológicas; ambientas e de segurança, de modo que haja 
uma interface entre o CREA, os profissionais e a sociedade. Diz que para tanto se instituirá 
pelo plenário um Conselho Editorial, tendo como protagonistas as Câmaras Especializadas. 
Na ocasião encarece aos presentes a indicação de nomes para compor o Conselho. Na 
ocasião foram indicados os profissionais Conselheiros: Eng.Civ. Raimundo Gilson Vieira 
Frade; Eng.Civ. Rodrigo Chaves de Almeida; Eng.Quim. Alberto de Matos Maia; Engª Agrª 
Giucélia Araújo de Figueiredo e a jornalista Daniela Rabelo, Assessora de Comunicação. 
Em seguida submete os nomes a consideração dos presentes, sendo aprovados por 
aclamação; 
-5.2. Homologação Portaria AD Nº 001/2015, “ad- referendum” Plenário, que aprova a 
permanência do CREA-PB no Programa PRODESU, nos exercícios 2015, 2016 e 2017. Dá 
conhecimento do Programa de sustentabilidade financeira dos CREAs, denominado 
PRODESU. Diz que o CREA-PB vem investindo em suas ações através dos recursos que 
são captados junto ao CONFEA, através do programa em comento e na ocasião submete a 
homologação do Plenário. Portaria que foi aprovada “ad-referendum” do Plenário que 
aprovou a permanência do Regional no Programa nos exercícios 205, 2016 e 2017, tendo 
sido homologada; 
-Dá conhecimento das mudanças ocorridas na política de comunicação do CREA-PB, 
ferramenta de grande importância da gestão e na ocasião faz um agradecimento todo 
especial a jornalista Grazielly Uchôa, que com sua disposição assumiu o desafio de 
repaginar a comunicação do CREA-PB, sob a ótica da Presidência. Ressalta toda mudança 
ocorrida no que diz respeito a inserção do Regional nas redes sociais, com a implantação da 
fan-page; home-page, dentre outras ações que deram visibilidade ao CREA-PB, desde 
2012. Dá conhecimento que Grazzy Uchoa, não faz mais parte do quadro do CREA-PB e na 
apresenta a jornalista Daniela Rabelo, nova assessora de comunicação que terá grandes 
desafios. Diz que a mesma dialogará com todas as Câmaras Especializadas e Comissões; 
alimentará as redes sociais e terá o papel primordial na elaboração da Revista Técnica do 
CREA-PB, dentre outras atividades. Em seguida, faculta a palavra. 

  Eng.Elet. Martinho Nobre 
T. de Souza 
1º Secretário 

-Usa da palavra para parabenizar a todos os Conselheiros empossados, inclusive pelo 
caráter democrático das escolhas, entendendo a importância de cada Câmara Especializada 
no exercício de sua função. Atenta para que cada Coordenador faça das suas atividades 
frente de cada Câmara, sua agenda positiva. Diz da grandiosidade de cada Comissão e de 
cada Câmara. Diz que a agenda positiva demonstrará a sociedade o papel do CREA-PB, na 
valorização profissional e na defesa da sociedade. 
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  Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

-Usa da palavra para dizer a todos os Conselheiros que são muito bem vindos ao CREA-PB, 
Conselho que dialoga com a sociedade, numa gestão participativa, compromissada e 
transparente. Diz que cada Conselheiro deverá ter a compreensão que o mandato assumido 
é da entidade a qual representa e, deverá ser bem representado. Diz que cada um será o 
combustível na construção conjunta de uma agenda positiva para a Câmara da qual 
representará. Reafirma que o processo democrático é legítimo e fortalece todo o processo 
eleitoral e na ocasião parabeniza a todos os eleitos e, sobretudo, aqueles profissionais que 
não obtiveram êxito, para participarem como representantes de suas entidades num 
processo legítimo de escolha. Destaca que da parte da Presidência e da Diretoria as 
Câmaras Especializadas e Comissões terão todo o apoio logístico. Diz que a fiscalização do 
CREA deverá ser pautada através das Câmaras, no tocante ao planejamento de suas 
metas, no desenvolvimento de suas atividades e ainda na elaboração do seu manual de 
fiscalização. Reafirma o compromisso e o zelo pelo bom funcionamento das Câmaras, que 
passa por um olhar da estrutura interna e ainda, da sociedade como um todo e conclui 
agradecendo a presença e o apoio de todos, dizendo que a Presidente expressa o pensar 
das Câmaras Especializadas e das Comissões.  

6.0 Encerramento Engª Agrª 
Giucélia Araújo de 

Figueiredo 
Presidente 

-Agradece a presença de todos Conselheiros e ex-Conselheiros, bem assim, dos colegas 
recém-empossados e dá por encerrada a presente Sessão em face das Sessões de 
instalação das Câmaras Especializadas. 

 

                                                                                                                                 Presidente 

                                                                                                                                 Secretário 

                                                                                                                             Conselheiros 
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